



星期二
2025年9月2日

今日8版 第11880期
农历乙巳年七月十一
今日：阴有雨 24℃—30℃

详见A3版

主流 精彩 全媒体

习近平主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议并发表重要讲话

详见A3版

数说江阴

2024年度发展绩效评估结果出炉

江阴综保区排名提升幅度位列全省第一

本报讯(记者 郑钊 于佳鹏)日前,2024年度综合保税区发展绩效评估结果正式出炉,江阴综合保税区综合排名跃升至全国第73位,较上年提升62位,排名提升幅度位列全省第一。

亮眼成绩的背后,是“保税、免税、退税”政策红利的持续释放,以及区港一体化建设的创新实践。2023年6月入驻江阴综保区的江阴凯迈机械有限公司,短短一年多时间便成长为光伏和工程机械行业细分领域的龙头企业,年产80万套光伏发电、光热发电及工程机械回转器等核心产品,2024年实现出口5亿元。类似的成长故事在综保区内不断上演,通过培育AEO高级认证企业等举措,目前保税活跃企业数

量已增至17家,集聚效应日益凸显,为区域产业高质量发展注入源源不断的活力。

“通过重点推进区港一体化建设,建成超超宽卡口,实现港口与综保区一路通达、优势互补、功能叠加,江阴综保区已成功吸引远景、振华新能源等重点企业入区开展业务,2024年实现保税进出口值5.23亿美元,同比增长168%,增幅在全省21个综保区中排名第一。”江阴综合保税区管理局副局长朱焘介绍,瞄准硬件升级与功能优化,江阴综保区持续发力,在完成西卡口功能升级改造及亚港路优化贯通的基础上,进一步推进信息管理系统建设,实现“区港一体”流程的创新再造,让通关效率与运营便捷度显

著提升。

项目招引方面,江阴综保区始终坚持向新求质,严格筛选优质项目、精准匹配产业需求,不断提升区域产业发展能级。2024年,综保区成功签约引进至星总部及新能源汽车电机工厂、虚拟电厂等6个高质量项目,到账外资473.41万美元,为产业体系注入多元创新动能。在优质项目的带动下,保税业务持续保持高位增长态势,今年上半年,江阴综保区实现进出口4.72亿美元,其中保税进出口2.92亿美元,同比分别增长37.48%、206.8%;新能源集货出口基地进出口值同比激增近4倍,逐步形成规模化发展效应,成为拉动区域外贸增长的核心引擎。

业态领域探索上,江阴综保区同样主动突破。今年制定的《江阴综保区保税维修监管方案》已顺利获得省商务厅、南京海关同意,为高附加值产品维修业务落地奠定坚实基础;同时,持续拓展跨境电商赛道,积极对接益生菌、保健品、电动摩托车等特色项目,进一步丰富外贸业态、拓宽发展空间。

“接下来,我们将进一步深化区港一体化建设,推动综保区创新发展,做大保税加工制造规模,力争保税研发、保税维修等新业态拓展取得突破。”朱焘表示。随着创新能级的持续提升,这座地处长江经济带上的开放窗口,必将释放出愈发强劲的辐射效应,为区域开放型经济高质量发展贡献更大力量。

海澜之家上半年业绩稳健增长

本报讯(记者 潘逸青) 8月27日晚,海澜之家集团股份有限公司发布了2025年半年度财报。财报数据显示,该公司今年上半年营收达115.66亿元,同比增长1.73%,归母净利润实现15.8亿元,交出了一份业绩稳健增长的成绩单。

深耕纺织服装领域,海澜之家坚定不移走品牌服饰发展道路,产品覆盖男装、女装、童装等多个品类,具有扎实的产业基础。企业以5%的市场占有率,蝉联11年中国男装行业榜首,营业收入连续6年排名A股服装企业第一,充分展现了其“国民品牌”的深厚根基。品牌矩阵持续丰富,除海澜之家主品牌外,上半年,海澜集团定制业务实现主营

业务收入13.43亿元,同比提升23.7%;其他品牌实现主营业务收入15亿元,同比提升65.57%。线上线下深度融合,海澜之家积极构建适应新零售时代的营销网络体系,上半年实现主营业务收入112.38亿元,其中线上销售23.08亿元,同比增长4.36%,成为公司业绩增长的重要引擎。海澜之家集团门店数量共计7209家,其中直营门店净增64家,占比提升至26.77%,毛利率达63.89%。积极发展新业态,海澜之家持续深化与国际品牌的合作,授权代理的阿迪达斯门店达到529家,与京东达成战略合作,共同打造“城市奥莱”新业态,为消费者提供更优质的产品和购物体验。

富仁首台第三代双臂加油机器人 海外订单成功发货

本报讯(记者 卢晓宇 通讯员 许诗蓓) 近日,富仁首台第三代双臂加油机器人海外订单装配完成,正式装箱发运,开启海外新征程。

富仁加油机器人的投用始于5年前,第一代加油机器人于2021年12月落户西藏拉萨机场高速公路,成为国内首台高原室外防爆加油机器人。经过5年的产品研发迭代,如今发往海外的已经是富仁第三代双臂加油机器人,其简约时尚的外观造型于2024年获得法

国设计金奖。这台加油机器人将被应用于海外客户的加油站中,与来自全球的智能设备协同工作。

富仁集团20年前便开始海外布局,如今正依托于其德国EBU子公司作为基地,全力开拓欧洲市场。同时,富仁集团积极参与全球营销展会,广泛寻找代理商合作,建立覆盖全球的代理网络。该集团有关负责人表示,下一步,富仁集团将继续深耕技术创新,让更多高端装备贴上“中国制造”的标签,走向世界各个角落。

助力塞尔维亚新萨瓦河大桥项目建设 中建钢构首批钢构件发运

本报讯(记者 潘逸青) 8月29日,由江阴一靖江工业园区企业中建钢构江苏有限公司承建的新萨瓦河大桥项目首批钢构件陆续发运。“首批钢构件包括主梁段、拱脚段,总重2862吨,将从太仓港出海发往塞尔维亚,预计11月底运抵项目现场。”该项目中建钢构江苏厂生产负责人陈功说。

新萨瓦河大桥是塞尔维亚首都贝尔格莱德市的重大基础设施建设项目,也是当地的主要交通要道。该项目计划整体拆除原有旧桥,在原址新建一座5跨多用途的钢桥、钢梁桥。新桥主桥长420米、宽38米,设计为双向四车道,全程按照欧标进行设计和建设。项目建成后,将有效改善贝尔格莱德市内的交通状况,并成为贝尔格莱德的新地标。

据悉,中建钢构承接该项目钢构件总重约6600吨,涵盖横向桁架、人行走道、主拱及箱型主梁段等结构。大桥钢构件采用桥梁智能生产设备,“一片钢箱梁的生产周期缩短了15天,人均工效提高20%,切割精度提高45%。”陈功告诉记者,新萨瓦河大桥的钢构件拼装就像搭巨型乐高,所有构件在出厂前都要“预演”组装一遍。在拼装过程中,测量工程师运用高精度全站仪,像调整精密齿轮一样,将相邻节点的接口错边压在正负2毫米以内。

近年来,中建钢构持续深耕海外高端市场,先后承建马来西亚东海岸铁路沿线站房、塞尔维亚国家足球场、塞尔维亚贝尔格莱德会展中心、匈塞铁路桥等重点项目,为高质量共建“一带一路”贡献企业智慧和力量。

开学啦

江阴21万名学子迎来新学期

本报讯(记者 顾莹 李殷浩) 9月1日,江阴迎来秋季开学首日,全市21万余名中小学、幼儿园学生满怀憧憬走进校园,在老师们的暖心迎接中,开启学习新征程,谱写成长新篇章。

新学期带来新目标。南菁高级中学实验学校以其深厚的文化底蕴,为初一新生们开启了一段独特的成长之旅。古朴典雅的教学楼与现代教育设施相得益彰,校长办公室里泛黄的老照片诉说着跨越世纪的育人故事。在这里,初一新生们不仅能感受到百年学府的庄重与传承,更能在创新教育理念的引领下,开启充满无限可能的青春篇章。初一学生聂李言表示,“小学的环境是五彩缤纷的,到了初中以后发现校园里更有古井、碑廊、老校门等很多老建筑,给人历史的厚重感,很期待初中三年能在南菁成长为更好的自己。”

为助力学生快速适应校园生活,各校精心设计开学第一课。中山小学通过开展心愿打卡、心理辅导等活动,帮助学生以积极心态投入学习。中山小学执行校长孙莺燕介绍:“我们以‘快乐成长’



图为开学上学的小学生。

(张凤摄)

为理念,打造全方位的迎新体系。礼仪小天使的微笑引路、主题打卡墙的互动合影、老师手写的祝福书签、班主任精心布置的

树人教室,让校园处处洋溢着温暖;通过“苗苗带你逛校园”导览活动、知心姐姐心理课堂、趣味启蒙课程等多元形式,帮助新生快

速熟悉环境、舒缓情绪、激发学习兴趣。这一系列举措,都是为了让我们的“小树苗”在中山校园这片沃土上茁壮成长。”(下转A2版)

“开学第一课”厚植家国情怀

本报讯(记者 奚雯霞 蒋利强) 伴随着清脆的铃声和翻动的书页,昨天,新学期正式开启。以新学期、新起点、新梦想为序章,内涵丰富的“开学第一课”为师生们注入了温暖而蓬勃的开学正能量。在江阴市城西中心小学,一堂

以“华夏正在说——始于‘夏’”为主题的特色课程在各个年级开展。低年级课堂里,学生们化身“非遗小探员”,带来暑期寻找和制作的各类纳凉神器,通过实物展示、手工体验等形式,沉浸式感受藤编手工艺的独特魅力。从现代纳凉的舒适,到

艰苦奋斗的岁月,孩子们用指尖触摸历史脉络,更懂得了珍惜当下的幸福生活。高年级的学生则分享了假期精心制作的“家乡宣传手册”和“旅行中国地图”,用图文并茂的形式讲述家乡变化与祖国大好河山。课堂上,学生们还通过手编

鞠,巧妙链接“苏超”体育文化,生动讲述江苏13个设区市的乡土人情、爱国、爱家乡的情怀瞬间转化为脚踏实地的行动力量。“今天的‘开学第一课’,让我感受到先辈们太了不起了!家乡的每一寸土地都有故事,让人很感动。我以后要好好生活,用实际行动去爱祖国、爱家乡。”城西中心小学学生赵梓辰有感而发。(下转A2版)

多部门联动铺就平安上学路

本报讯(记者 潘逸青 孙洁) 昨天早上7时30分许,在江阴市实验小学、花园实验小学等学校附近,“护学岗”的交警们忙碌地指挥交通,劝离乱停放车辆,引导学生安全有序进入校园。针对开学季交通特点,市交警部门提前部

署,通过“一校一策”优化校园周边交通组织,完善设施配置,定人定岗加强管控,全力保障道路畅通与学生安全。

“学生家长经过学校路段,请减速慢行,即停即下即走。”市公安局交警大队城中中队中队长缪军

提醒广大学生和家。护学中,执勤交警还提醒广大驾驶人骑乘电动自行车佩戴好安全头盔,开车系好安全带,拒绝交通违法行为。此外,记者在现场看到,身穿红色马甲的家长志愿者们也早早到岗,在各个关键位置协助交警维持现场

秩序。“每天有6名家长在校门口参与护学岗志愿服务,还有值日老师,大家携手为孩子铺设上学放学的平安路。”市实验小学德育处副主任张晨告诉。全力护航开学季,江阴首条特殊教育学校定制公交专线昨天开通。当天早上7时许,一辆印有“爱心护航 畅行无忧”醒目标识的校园定制公交车。(下转A2版)

融媒导览

九三阅兵,具体安排来了!

最江阴

本月起,这些新规实施!

江阴发布